СТЕНОГРАМА 

засідання Комітету з питань національної безпеки і оборони
02 листопада 2016 року

Веде засідання Голова Комітету ПАШИНСЬКИЙ С.В. 
ГОЛОВУЮЧИЙ. …комітети проводяться всі в один і той же час. Пам'ятаєте той дуже резонансний законопроект, який, на жаль, був заветований у зв'язку з тим, що було порушення Регламенту Президентом України. Генеральний штаб Міноборони разом з депутатами відпрацювали. Декілька слів одному із співавторів Тетяні Чорновол.  В Міноборони ..… Давайте виходити на рішення. 

Він зареєстрований, да? 

ЧОРНОВОЛ Т.М. Зареєстрований. Тільки от номера… 

ГОЛОВУЮЧИЙ.   53… Да, підписний лист відкритий. 

Танечка, кнопочку нажміть і, будь ласка, починайте. Коротко дуже. 

ЧОРНОВОЛ Т.М. Це законопроект 5337.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Чим він відрізняється від того, що ми, який був провалений.

ЧОРНОВОЛ Т.М.  В цьому варіанті законопроекту, мені здається, вже враховані абсолютно всі нюанси, в тому числі і інтереси держави України і інтереси фронту. І головні норми, які вводяться цим законопроектом. 

Перше. Ми заміняємо, так звані, безстрокові контракти до кінця особливого періоду. Тобто, що мається на увазі? Що ті військовослужбовці, які підписали такі контракти і відслужили 18 місяців, мають право звільнитися або підписати нові контракти. 

Друге. Ті військовослужбовці, які підписали контракти в мирний час. Весь цей час вони не мали можливості звільнитися, контракти пролонговувалися. І ми знаходимо знову-таки, знайдені вирішення і для цих людей, тому що вони також хочуть знати, коли вони зможуть звільнитися або хочуть мати конкретні строки служби. Так от, було знайдено рішення, що для військовослужбовців контракти яких закінчилися, але були пролонговані і які відслужили 24 місяці, вони теж можуть звільнитися. Єдине, я тут…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Це важлива теза, от звертаю увагу. 

ЧОРНОВОЛ Т.М. Можна поправитися? Я тут помилилася. Для кінця особливого періоду, контракти до кінця особливого періоду, плюс 18 місяців, які відслужили 18 місяців, і ті, які підписали контракти в мирний час… Навпаки. Боже, що це я. До кінця особливого періоду, які відслужили 24 місяці, можуть звільнитися, а контракти, які були підписані в мирний час, 18 місяців – можуть звільнитися. 

ПАСТУХ Т.Т. Давайте я уточню. Ті контракти, які були  укладені до початку особливого періоду, і хлопці, які відслужили 18 місяців під час дії особливого  періоду, а він у нас триває 2,5 роки, тобто апріорі вже можна сказати, всі терміни контрактів, який закінчився, вони отримають право  на звільнення. Ті військовослужбовці, які уклали контракти при настанні особливого періоду, і такі контракти уклали до завершення особливого періоду, повинні відслужити 24 місяці. Тобто ті, які  з перших  днів уклали, вже 24 місяці минуло, ті, які уклали там рік тому, повинні ще як рік часу відслужити. 

ЧОРНОВОЛ Т.М. Тобто якщо контракт, який підписаний під час мирного періоду, закінчився, наприклад, місяць назад, то вони ще 18 місяців повинні будуть  відслужити. 

 ПАСТУХ Т.Т.  Питання. Просто дозволю.

 ГОЛОВУЮЧИЙ.  Давайте уточним, це важливе дуже.

 ПАСТУХ Т.Т. Тобто ті контракти, які були укладені до початку особливого періоду і термін дії контрактів минув, вони отримають право на звільнення в тому  випадку, якщо вони відслужили 18 місяців під час  особливого періоду. Правильно?

 ЧОРНОВОЛ Т.М.  Здатний продовження дії контракту. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ні, Таня…  

 _______________. (Не чути) 

ЧОРНОВОЛ Т.М.   Да, саме так. Ми інакше не можемо зробити, інакше ми  залишимося без армії, наразі. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Шановні колеги, у нас є два варіанти. 

 _______________.  (Не чути)

 ЧОРНОВОЛ Т.М.  Продовжуй. 

 ПАСТУХ Т.Т. Тобто це те, що є  в порівняльній таблиці. Але крім того, є ще "Прикінцеві положення", про те, що звільнення таких військовослужбовців  з військової служби здійснюється за бажанням військовослужбовця в строки та обсяги, визначені центральним органом виконавчої влади, які відповідно до закону здійснюють керівництво військовим формуванням не пізніше  двох років з дня набрання чинностей цим законом. 

Тобто мова йде, якщо військовослужбовець отримав вже сьогодні право на звільнення, він теоретично може бути звільнений через день, через місяць або через рік і 11 місяців. Тобто на сьогоднішній день залишається невизначеність цього поняття  два роки.  І це якраз, чесно кажучи, тобто якщо говорити за цілий закон, проблем ніяких немає, його підтримають військовослужбовці,  його підтримають родичі. 

Але, оцей весь пункт, він  знов встановлює певну невизначеність для тих хлопців, коли вони набудуть те право, якщо по закону він же реально був, коли його все-таки відпустять, через місяць чи майже через два роки?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я цитую норми закону. Таня, можна хвилиночку? "Прикінцеві положення", просто щоб давайте вникнемо і будемо рухатися. Цей закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування. Встановити, що право на звільнення з військової служби набувають військовослужбовці: (дві крапки) які проходять військову службу за контрактом, дію якого було продовжено понад встановлених строків на період до оголошення демобілізації та які вислужили не менше 18 місяців з дати продовження дії контракту". Перекладаю, умовно кажучи, людина заключила в 2011 році контракт до кінця 2014 року. Контракт в 2014 році в нього закінчився, але він служить далі. Якщо він відслужив після закінчення контракту 18 місяців, він має право на негайну демобілізацію. Зрозуміло? 

Далі йдемо. Які уклали контракт на строк до закінчення особливого періоду. Нагадую, з березня 2014 року хлопці підписували у військкоматах контракти до закінчення особливого періоду. Або до оголошення рішення про демобілізацію та вислужили не менше 24 місяців військової служби за контрактом. Тобто перекладаю, ті, хто підписали такі контракти в травні, будуть мати з моменту прийняття закону право на демобілізацію. Ті, хто їх підписали три місяці тому назад, повинні будуть відслужити два роки. Все. 

ПАСТУХ Т.Т. Ні, далі, далі.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Такі особи можуть продовжувати військову службу за новим контрактом, що укладається на умовах.

ПАСТУХ Т.Т. Дальше.

ГОЛОВУЮЧИЙ. "Звільнення таких військовослужбовці з військової служби здійснюється за бажанням військовослужбовця у строки та обсяги, визначені центральним органом виконавчої влади, які, відповідно до закону здійснює керівництво військових формувань не пізніше двох років з набрання чинності". Перекладаю, закон має положення, законні положення, любий орган центральної влади діє виключно в межах, визначених законом. Тобто у нас он Генштаб сидить, він буде всі свої рішення виписувати згідно цього закону, приймати рішення якісь там всередині цього і таке інше. 

ПАСТУХ Т.Т. Я з вами повністю погоджуюсь. Тобто цим законом ми даємо право Генеральному штабу звільняти хлопців на протязі двох років, тих, які набули право звільнення чи сьогодні чи набудуть через місяць, чи набудуть через два місяць.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні.

ПАСТУХ Т.Т. Так, ну читайте…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Значить, я ще раз  хочу сказати, шановні друзі, от норми закону,  я їх процитував і можу ще раз процитувати, але не бачу   необхідності.

ЧОРНОВОЛ  Т.М. Можна ще таке зауваження? Що насправді прийняття цього закону дасть можливість в дуже короткий строк звільнитися практично всім, які підписали контракт  до кінця особливого періоду, або перекласти інший  контракт.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ні, так получається основна маса  підписантів контракту, вони вже  два роки відслужили.   

ПАСТУХ Т.Т. А можна запитання до представників Генерального штабу? 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  А я хотів сказати от, до речі…

ПАСТУХ Т.Т. Тобто, хлопці, а чи є у вас, для прикладу, якщо цей закон припустимо вступить завтра в дію, чи є у вас  розроблений графік звільнення таких військовослужбовців і які  у вас можуть  бути застереження. Тобто, якщо сьогодні військовослужбовець, термін, який на був по цьому закону, набуде  право на звільнення, коли закон вступить в дію, якщо його військова частина знаходиться в зоні АТО, там, чи  згідно якого графіку ви будете розробляти, тобто перше. Друге, чи своєрідний графік, чи  у вас є можливість певним чином довести до військових частин, щоби кожен військовослужбовець знав, чи це буде через  півроку, через рік, чи, можливо, через  два роки.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Сядьте,  будь ласка.

_______________.  Значить, коли ми приймали участь в розробленні цього    законопроекту, ми    відпрацювали орієнтовні показники звільнення  військовослужбовців. Відповідно до цих показників, зараз уже набули право на звільнення 60  тисяч військовослужбовців.  З урахуванням того,  що ми прогнозуємо, що  приблизно кожний п'ятий виявить бажання звільнитись з військової служби – це приблизно становить 12 тисяч  військовослужбовців. Крім того зараз відбулось звільнення шостої черги – це 18 тисяч  і в цілому    некомплект може скласти близько  30 тисяч. Тому нам необхідно  відпрацювати такий графік  з невеликим відтермінуванням  таких процедур для того, щоби встигнути, зберігаючи темпи  прийняття на військову службу  за контрактом, компенсувати звільнення шостої черги   і цих військовослужбовців, які підпадуть під дію цього закону. Тому графік буде такий відпрацьований. Відповідне розпорядження Генерального штабу направлено у війська. До розпорядження прикладений зразок анкети, на яку відповість кожен військовослужбовець, що виявить він таке бачення чи буде намагатися звільнитися з військової служби. І відповідно цих розрахунків буде відпрацьований поетапний графік звільнення військовослужбовців. При цьому буде враховано, звичайно, час, коли буде військовослужбовець уклав контракт, хто раніше уклав, ті раніше будуть звільнятися. Буде враховано знаходиться частина в АТО чи вона знаходиться на відновлення боєздатності. Тому що ми розуміємо, що при перебуванні частини в АТО військовослужбовець не може закінчити виконання обов'язків, розвернутися і піти додому. Будуть враховані сімейні обставини кожного військовослужбовця, я думаю, що до прийняття цього закону такий графік вже безпосередньо буде відпрацьовано. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Зрозуміла ваша позиція.

Я звертаюсь до замміністра оборони, замкерівника Генштабу, ви усвідомлюєте наслідки? Правильно розумію?

_______________. Ми усвідомлюємо наслідки, перш за все. І я попросив би, той пункт, який зараз …

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Так… тому що Тарас правий, по великому рахунку…

_______________. Чому? Тому що, представте собі ситуацію патову…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Представили. 

_______________. Вдруг все 67 тысяч скажут: мы сегодня увольняемся…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні,  якщо така патова ситуація буде, я вам тоді розкажу, що буде, коли буде така ситуація, тоді ініціатори цього закону будуть змушені підписати прохання до Президента об'явити хвилю мобілізації, об'явити це на прес-конференції, так, і піти…

_______________. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я підписав першим, тобто мені теж прийдеться їхати, замкомбата по воспітательной работе. Ми розуміємо це. 

Давайте тоді, Тарас правильно звернув увагу, ми повинні розуміти один одного. Таня, разом з паном Пастухом я би доопрацював "Прикінцеві положення" і дав би якийсь короткий термін на врегулювання цих питань. Тобто, скажемо, не більше ніж три місяці після настання, не більше чим після настання норм виконання закону. 

ПАСТУХ Т.Т. Я просто…  Якби ту думку, яка вчора була донесена батьками, які тут… чи родичами, які стояли під стінами Верховної Ради, вони готові і чують, і розуміють проблему про те, що не можна сьогодні залишити передову. І той компроміс, який пропонують вони, оцю крайність два роки понизити до одного року, і вони тоді повністю підтримують. Тобто що нехай навіть всіх притримають ще рік часу, але це принаймні якась…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Додатково рік?

ПАСТУХ Т.Т.  Так тут получається. Ми тобто ми ж розуміємо, що цей графік вже є, тобто він не є розроблений. І в цьому графіку не раніше  як через півроку почнуть звільняти. Тобто це є об'єктивна реальність, яку ми всі сьогодні розуміємо. Тому що не мають вони зараз ким поміняти. Але просто проблема є в іншому, що, друзі з Генштабу, без образ, але ви провалили контракт, тобто сьогодні люди не мають того стимулу йти, нам треба за цих півроку знайти іншу формулу, яким чином наповнювати Збройні сили. Сьогодні в Збройних силах солдата нема, є командний склад, солдата немає і ви самі це прекрасно розумієте, коли ви зараз починаємо відкомандировувати всіх солдатів з усієї України в зону АТО. Давайте ми знайдемо інший спосіб наповнення цих бригад, а не тримання постійно одних і тих самих людей. Люди не витримують психологічно, потім держава не зможе тих людей повернути до нормального життя.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ви знаєте, в заявах пана Пастуха є свій сенс. Я хотів пропонувати ставити закон за основу та в цілому, але, враховуючи цю дискусію, є пропозиція рекомендувати Верховній Раді прийняти його в першому читанні завтра по скорочені процедури і в нас буде тиждень, сім днів, оцю частину виписати "Прикінцеві положення", де чітко розписати права та обов'язки: а) Генштабу; б) контрактника, який… 

Я ще раз хочу сказати, я собі бачу, що це буде мінімум три місяці, Тарас бачить трішки по-іншому. Але в любому випадку з цих бачень треба збалансувати цю ситуацію.

_______________. Невеличке застереження. Під цей мораторій попадають офіцери, які мають гостродефіцитні спеціальності, які готувалися не один рік, яких просто вийшов термін там, пенсійний вік вони набули, і вони теж можуть захотіти вийти на пенсію. Це ще більший ризик чим солдати. 

_______________. (Не чути) 

_______________. Зараз ні, зараз не має права. Дивіться, Генштаб має цілісну картину, скільки можуть звільнитися дефіцитних офіцерів з дефіцитних спеціальностей, які готуються роками.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Немає. Колеги, ми зрозуміли, що закон ми не можемо завтра голосувати за основу та в цілому, я думаю, що це всі прийшли такого висновку. Значить тоді домовляємось наступним чином. Підписують всі бажаючі, завтра я буду просити, пробувати, якщо фракції, які  тут представлені мене підтримують, і у нас це получиться, ставити його в порядок денний, голосувати його в першому читанні і по скороченій процедурі. І за 7 днів, значить, Тетяно, Тарасе, Генштаб,  Міноброни, пропишіть чітко "Прикінцеві положення".  З однієї сторони, які б вас страхували,  що в один момент ви не будете змушені звільнити   всіх, з іншої сторони, які б показали всім, що є процедура, яка абсолютно зрозуміла і не буде двозначностей, умовно кажучи:  3 місяці, 6 місяців, 24 на 18. Але чітко розписати,  що умовно кажучи…

Я навіть готовий, я думаю, що, Тарасе  і ваша фракція теж  підтримає давати право Генштабу затримати  в  крайньому       випадку на 2-3 місяці. Ну 2-3 місяці – це термін, який ми повинні вже якось реагувати. 

_______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так. Або так,  правильно абсолютно. 

Є декілька  варіантів, але однозначно, що це повинно бути чітко  регламентовано, щоб не те що не було зловживань, а щоб Генштаб і Міноборони      не пішли по шляху  найменшого спротиву. Знаєте?

Нема заперечень?  Хто - "за"?   Прошу голосувати.   Хто проти?   Хто утримався? 

І зверніть увагу на дуже слушну заяву пана Мамчура.

Колеги, рухаємось  далі. Згідно порядку денного у нас проект Постанови  5274 (доопрацьований) щодо  санкцій.  А я ще раз звертаю увагу, на минулому комітеті ми його не розглянули із-за цих демаршів, потім був опублікований список, рішення РНБО введений в дію указом   Президента, автори законопроекту доопрацювали це питання. Я хотів би два слова автору  пану Левусу з  обґрунтуванням.

Таня, це наш головний комітет?

ЛЕВУС А.М. Шановне товариство! Оскільки, дійсно, було введено рішення  РНБО указом Президента  і деякі фігуранти, які були в нашій попередній   постанові, ввійшли до цього, зокрема Кісаєв до указу   Президента, який підпадає    санкції. І ми вирішили доопрацювати цю постанову, більше того,  в постійних консультаціях з Радою національної безпеки і оборони, оскільки вона готує всі матеріали, вирішили розвести трішки питання колишніх чиновників Януковича, які були перемішані в списку з російськими олігархами, і сформувати постанову єдину про санкції, оскільки Україна має право застосовувати санкції і проти своїх громадян, які підтримують терористичну діяльність, зробити це окремим списком, тобто список Януковича. В цьому списку представлені, більшою мірою, російські олігархи, які не потрапили до рішення РНБО або не підписані відповідним Указом Президента, зокрема, з найбільш таких яскравих хочу тут згадати Алікперова це "Лукойл", це Бабаков, який володіє значною часткою українських "Обленерго", це Малофеєва, який був головним спонсором Гіркина під час операції "Русская весна" і під час захоплення Слов'янська і так далі. І також, на нашу думку, сюди варто додати таких людей, як Рутенберг, як Цецулаєв. Цецулаєв, наприклад, це є представник Рамзана Кадирова в Україні, зараз він знаходиться в Російській Федерації, але його офіс процвітає, живе в Києві, економічні зв'язки фірми працюють абсолютно в Києві і так далі. 

Окрім цього, під санкції, підписані Президентом, попали ряд фігур, ряд юридичних осіб. Наприклад, попав "Кримський титан" і логічно було б, щоб власник "Кримського титану", а саме пан Фірташ отримав також персональні санкції. Оскільки, якщо є юридична особа, то кінцевий бенефіціар повинен також проти нього бути застосовано санкції. "Кримський титан" працює, працює на анексованій території, відповідно і здійснюється нами фінансування, тероризм і анексія Криму таким чином. Окрім цього є пан Григоришин, оскільки існує Луганське енергетичне об'єднання, яке має дві реєстрації. Це вже пряме порушення закону і підпадання під статтю "Фінансування тероризму", оскільки Луганське енергетичне об'єднання платить податки в, так звану, Луганську Народну Республіку, бере участь в усіх нарадах уряду "Луганської народної республіки", дирекція цього об'єднання. Це публічно на сайтах ЛНР.

Відповідно також необхідно вживати санкції і щодо цього, Григоришин.  Відповідно  якраз до того, що піднімає питання зараз Тарас, оскільки ми неодноразово як народні депутати, зверталися до Президента України  вже протягом двох років і до Ради національної безпеки і оборони, і до Служби безпеки і скликали санкційний комітет. До речі, один раз нам вдалося  навіть  провести  і пройти, там  ..……. пройшов, до речі,  ці всі санкційні речі і саме завдяки він потрапив в санкційний список цей.  Оскільки така дуже довга процедура протягом двох років, то ми прийняли   рішення відповідно до Закону про санкції, який ми з вами прийняли, Верховна Рада має можливість  звернутися до Президента і РНБО розглянути ці прізвища на своєму засіданні і винести відповідне рішення.   і оскільки непублічні або напівпублічні кроки вже всі пройдені, то ми вважаємо, що необхідно це питання поставити в сесійну залу, і цих ключових російських олігархів… ввести проти них санкції. Тому що це є повний абсурд.

Будучи в Сполучених Штатах Америки, наприклад, практично всі ці прізвища вже є під санкціями США, починаючи від Фірташа, до речі, і закінчуючи іншими фігурантами, такі як Рутенберги, такі як Бабаков і інші, вони вже… проти них введені санкції  наших стратегічних партнерів. Україна проти них санкції не ввела. Відповідно, коли ми просимо продовжити санкції, кожен раз в Мінфіні і в Мін'юсті  США сказали нам прямо: "Товариство, видиться от ми ввели санкції, проблема – за вами". 

Відповідно, рада як колегіальний політичний орган рекомендує Президенту і РНБО ввести санкції проти  тих осіб… (Шум у залі) 

Прошу. (Шум у залі)  А справа в тім, що ми говоримо про російський бізнес. Ми розмежовуємо… Прошу. Який український? Григоришин – це український бізнес? Фірташ…. Фірташ по аналогії кримський ….. А по Ахметову я двома руками, коли буде робитися список…Як він називається? 

______________.  Януковича список. 

ЛЕВУС А.М.  Список Януковича, і туди впечатати як цей… Тому що  він знаходиться на території України Ахметов в даний момент. 

І я прошу тому підтримати саме цю доопрацьовану постанову, розуміючи про наслідки і опір, який буде вона нести в залі, оскільки половина нашого   парламенту кормиться з рук, власне, всіх цих фігурантів цього списку. 

_______________. (Не чути) 

ЛЕВУС А.М. Я думаю, що декларації покажуть самих більших ворогів, власне, ведення такого…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Я не думаю, що ми дізнаємося, щось  нове по голосуванні цієї постанови, у нас є лакмусовий папірець – це Закон про спецконфіскацію і вже хто є хто зрозуміло всьому суспільству. Але є Регламент Верховної Ради, є ініціативи депутатів, наш комітет профільний. Логіка пана Леуса зрозуміла? 

Проінформую вас також, що на сьогоднішній день значна частина коштів особисто Януковича, Олександра Януковича, всіх цих арбузових, всіх цих азрових, вона працює зараз, доопрацьовується постанова Верховної Ради по Януковичу  і його оточенню. Ми вже з вами розуміємо, що із-за позиції продажної частини українського парламенту буде дуже важко прийняти Закон про спецконфіскацію. Вражає,  до речі, коментарі деяких депутатів, які блокують закон, але погрожують нашим корупціонерам, що от а в ЄС і в США Закон про спецконфіскацію діє так, що дивіться. При цьому вони з трибуни Верховної Ради і своїм голосуванням блокують прийняття подібного закону у нас. Це таке діло. Я хочу сказати, все рівно ми не здамося, і кошти, вкрадені у народу України, будуть повернуті державі України і українського народу. Скільки б вони хабарів не роздавали, і скільки б вони депутатів не купляли. 

Так що, якщо…

ЛЕВУС А.М.  Застереження, якщо можна. Тому пропонується, власне, і по списку Януковича і по цьому вносити і олігархів таких як Григоришин, я за Ахметова, щоб його внести, для мене немає ніяких інших перепон, тому що в самих видах санкцій, є, власне, дуже важливий пункт, наприклад, це є запобігання виведенню капіталів за межі України. Якщо ми розглянемо тарифну проблему, яка є в Україні, подивимося на "Обленерго", який контролює Бабаков, ми будемо мати чітко кореляцію, розумієте, про те, що значна частина коштів з тих "Обленерго", які контролює Григоришин і Бабаков, вони потім просто осідають в офшорах. Якщо ми вводимо санкції, ми принаймні як мінімум запобігаємо вимиванню тих коштів і створюємо інструменти впливу і тиску держави  відповідно на  цей ринок для стабілізації. Те ж саме стосується і арештованих коштів сім'ї Януковича,  тобто  ці санкції – це санкції блокування активів по запобіганню виведення активів за межі  України і заборона встановлення ділових контактів і зупинення фінансових операцій. Фактично ми однією постановою, чи одним рішенням РНБО як результатом, можемо паралізувати  цю економічну окупацію, яка є в  Україні,  в один момент. І це дасть нормальні стратегічні передумови для  оздоровлення економіки, і деолігархізації  парламенту. Дякую. 

СЕМЕНЧЕНКО С.І. Я считаю, что это очень хорошая инициатива, когда Верховная Рада тоже к вопросу санкций  подключается. Я хотел обратить внимание  на то, что в санкциях, которые введены, по-моему, решением РНБО  и опубликованы на сайте Президента, этот список людей вообще  требует проверки.

Я приведу один пример. Если вы помните, была история, пан Корсунский был, в "ЛНР" он позиционировался как один из его родоначальников,  он был на видео при захвате, давал интервью  о том, что они там    "русскую весну" организовывают и прочее. Через год его встретили в вареничной "Катюша", в Киеве, был  большой скандал в начале этого года,  и его задержали. Выяснилось, что  какой-то работник МВД выписал ему, что он не виноват, что  к нему  нет претензий.  Его начали судить, полгода не было информации. Потом его признали как  человеком, который ничего не совершал, освободили от уголовной ответственности, потому что по словам судьи  и  по ходатайству прокурора, он ничего не совершал, кроме участия в террористической организации. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Буває.

СЕМЕНЧЕНКО С.І. Но после этого, человека, которого отпускают,  и прокуратура с этим согласна, я наблюдаю в списке санкционном как врага  Украины. Это идут вопросы, я думаю, что если кто-то ошибочно его внес или ошибочно отпустил, инициативы депутатов, которые сами начинают это  инициировать, я полностью  поддерживаю. 

И хотел бы обратить ваше    внимание как главы комитета на то, что в списке, который  висит на сайте у Президента, возможно, наша помощь нужна для того, чтобы подсказать что-то.

_______________. Так само з юрособами. 

 ГОЛОВУЮЧИЙ.  Можна два слова? 

Ще раз хочу сказати, що я вдячний пану Левусу, знаєте, за що? І пану Купрію. Що вони підняли це питання. Тому що у нас дуже в країні багато проблем і, я вважаю, що такий механізм як санкції, ми не ефективно використовували, це правда. І я вдячний всім ініціаторам, і вам, Семене, за те, що ви це питання піднімаєте. 

Друге питання. Ми повинні розуміти і це окрема розмова, я думаю, Андрію, ви ініціюєте, будь ласка, ми повинні запросити представників СБУ, щоб вони нам розказали свою логіку, свої алгоритми і свої управлінські рішення, вони подають, до речі, щоб ви розуміли, в РНБО матеріали, і це правильно буде. Тому що, можливо, нам треба внести деякі зміни до закону, якщо це поможе, ми ж законодавчий орган. Але в любому випадку це актуально, і бачите, спецконфіскацію нам не дають прийняти, але в нас є досить розвинуте законодавство по санкціям. Давайте хоча б цей інструмент будемо використовувати. Я розумію, що таке прізвище, як Фірташ, там ще якесь, визвуть контраверсійність, будуть розказувати, що це справжні опозиціонери, які екзилі воюють проти злочинного режиму, який, виявляється, захопив владу у 2014 році. Левус, ти знаєш, що ти захопив владу у 2014 році?.

_______________. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так от, я пропоную підтримати цей проект Постанови Верховної Ради про схвалення пропозицій. І це буде перший, Семен,  крок для відпрацювання, це ж не закон, це постанова Верховної Ради буде. А далі ми будемо співпрацювати із Службою Безпеки України, да, як комітет? І як вони будуть виконувати цю постанову, що нам думає наш Кабмін? Це вже буде управлінська робота і я хочу вам сказати, я беру на себе зобов'язання, я буду її супроводжувати і політично, і надіюсь на підтримку більшості в цьому залі. 

Пан Береза, пан Вінник і виходимо на прийняття рішення. 

БЕРЕЗА Ю.М. Підтримую те, що було сказано всіма, але в цьому списку не достає церкви Московського патріархату. Ні, ні, почекайте, як юридична особа, хвилинку. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Та я ж "за".

БЕРЕЗА Ю.М. Як юридична особа, я ще раз наголошую, церква Московського патріархату повинна існувати в цьому списку.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Значить так, у нас право законодавчої ініціативи, згідно Конституції України, мають народні депутати України –  раз, Кабінет Міністрів –  два. Президент – три і Національний банк …

_______________. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  … регламент, відкликайте цю, добавляйте, що хочте, і будемо довго розглядати. Пропоную повернутися до розгляду постанови 5274. 

_______________. Я хочу тільки одну реакцію. Зареєстровано проект Закону, Юрій, який регулює особливі стосунки з церквами і релігійними організаціями, центри яких знаходяться …

ГОЛОВУЮЧИЙ.  За кордоном.

_______________. Ні, в державі визнаної законом агресором, це… і прийняття цього законопроекту воно, звичайно, уже є спротив з боку  реакційних сил, скажемо, РПЦ. Але навіть проукраїнська частина, бо є там різні впливи, центри  впливу всередині цієї церкви, навіть це вже сприйма…. там є просто особливі взаємовідносини…

ГОЛОВУЮЧИЙ. В цій постанові є, наприклад, одна фізична особа, яка всім розказує, що він є  РПЦ, посланець на землю. 

_______________. Так. Вдарити треба по гаманцях, і, повірте, воно все розсипиться і РПЦ, і все інше. 

(Загальна дискусія)

_______________. Я тут читаю "Твітер" Хілларі Клінтон, кандидата в президенти США Сполучених Штатів Америки, вона звертає увагу громадськості США на те, що російський "Альфа-банк" безпосередньо організував контакти Трампа з Путіним через ДНС-сервери  закритого зв'язку представництва…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Допомагаємо нашим американським партнерам, я правильно зрозумів?

_______________. Так, так безумовно. Тому я вважаю, що можливо не в цій, а в будь-якій постанові юридичні особи Міхаїл Фрідман,  Петер Авен так само можуть стати предметом, адже сьогодні наші іноземні партнери вже цим серйозно займаються. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ще раз хочу сказати, ми робимо перший крок, давайте його зробимо. Хвилиночку, ще раз, колеги, дивіться. Я ще раз, п'ятий раз говорю – це законодавча ініціатива, у нас є два варіанти, ми її підтримуємо або не підтримуємо. Я пропоную, враховуючи все ви ще сказане, хто за те, щоб підтримати цю законодавчу ініціативу і затвердити проект Постанови Верховної Ради України, але звертаю вашу увагу, що це тільки перший крок, який там … всі, хто захочуть попрацювати, буде достатньо де працювати. Хто - "за", прошу голосувати. Хто проти? Хто утримався? Тетяна Іванівна, поставте цю новину на сайт, дайте її всім. Одноголосно Комітет Верховної Ради  з питань оборони і  безпеки підтримав Постанову Верховної Ради України № 5274 про введення персональних  санкцій проти представників держави-агресора. В іншу постанову. 

 _______________.  (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ні, всіх присутніх. 

Тепер у нас дуже цікава постанова: проект Постанови про застосування проти Російської Федерації секторами санкцій у банківській сфері. Пан Купрій, я так розумію, присутній. Дуже коротко, враховуючи, що ви  вже  почули попереднє обговорення. 

КУПРІЙ В.М. Колеги, оскільки  постійно  відбувається тиск того, що європейські колеги і Сполучені Штати Америки, і інші країни можуть  зняти санкції проти Російської Федерації, то я вважаю, що нам би доцільно продемонструвати свою  рішучість в цьому напрямку і почати застосовувати ті санкції, які будуть болячи бити по країні-агресору. Ми  всі знаємо, що коли була така дуже жорстка фаза військових дій, піднімалося питання застосування таких санкцій, як обмеження доступу до "SWIFT". Це банківський сектор.  Я вважаю, що це один із  самих болючих секторів, який би можна було зараз натиснути на те, щоб змінити ситуацію.

Але там впливають тільки наші колеги. А от в Україні, от моя пропозиція була, саме перейти від тих  санкцій, які персональні можливо і потрібні, але вони  показали впродовж  року, що агресор не зупиняється, і фактично треба розширювати наш вплив на цю ситуацію. Тому ввести санкції саме в банківському секторі, секторальні і дуже потужні, як там і блокування активів, запобігання виводу капіталів. 

Чому я, ще додатково була підстава для ініціювання. Був звіт  Асоціації банків України, і там  було зазначено, що за останні два роки присутність російського капіталу в банківській сфері зросла майже втричі в Україні. Тобто вони посилюють свій вплив, це агенти впливу. От тільки що було згадано про "Альфа-Банк", "Альфа-Банк" недавно купив "Укрсоцбанк". Він зайшов потужно на наш ринок. І якщо ми знаємо, що там Трамп, там Путін, і це вже всім відомо загальний  факт, то можливо прийняття такої постанови із зверненням до Ради національної безпеки оборони, щоб вона була затверджена указом Президента, буде нарешті доцільним. 

Тому  я прошу підтримати таку постанову для  винесення її в зал, і прийняття рішення  депутатами. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Пане Купрій, ну ви, мабуть, погодитеся, що мене важко запідозрити в симпатіях до російського капіталу і до Російської Федерації. Але скажіть мені,  будь ласка, скільки тисяч  українських громадян і на яку суму  тримають вклади в цих банках?   

КУПРІЙ В.М. Ви знаєте, статистику  не веде цього, я думаю,  це комерційна таємниця. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Це не комерційна таємниця.

КУПРІЙ В.М.  Але це ганебна ситуація, коли    громадяни змушені із-за того, що знищено фактично 80 банків українських, доведено до банкрутства,  ви знаєте…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ми один одного зрозуміли. 

Я інформую членів комітету, це відкрита статистика. Мова йде про майже мільйон чоловік, які тримають свої гроші в "Сбербанке России", в російських банках.  І я вам відкрию ще одну фінансову  таємницю, яка… Так, і Лещенко, тобто, Лещенко – це головне.

Я відкрию вам ще одну таємницю, що це не питання цього року і навіть не питання 2014 року, але всі статутні капітали фактично, це такий балансовий ……., а депозити фізичних осіб – це люди віднесли свої гроші. 

Я просто хочу ще раз сказати, що я був на тому РНБО, я просто не пам'ятаю напам'ять цифри, я можу вам додатково проінформувати, пані Гонтарева дала ці цифри і  запитала у Кабінету Міністрів, чи готові вони забезпечити фінансово це.  Тобто ми повинні розуміти, що якщо попередні закони, вони допомагають нашій державі в боротьбі з агресором, то щоб цю постанову реалізувати, ми повинні на державний бюджет за рахунок армії, пенсіонерів, лікарів і  будемо патратити цифру Х. Я думаю, що ця цифра буде приблизно   30-40 мільярдів гривень.

КУПРІЙ В.М. А чому? Незрозуміло. Депозити  забрати, депозити перейдуть в інші банки, в наші банки, підтримають українців. Я не розумію, чому? 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Колеги,  до тих 80 банків… Я вам  поясню, чому збільшилась частка капіталу, до 18 відсотків  вона збільшилась, це не   критично. "ПриватБанк", слава Богу, більший в п'ять раз, чим всі інші банки разом взяті.  Дай Боже, щоб "ПриватБанк"  далі розвивався і розмножувався, і подавив в конкурентній боротьбі всіх своїх конкурентів.

Так   от, хочу звернути  вашу увагу, чому 18. Тому що, дійсно, ви знаєте, банк "Михайлівський": вивели гроші,  банкір сидить, держава платить. Банк, який там ще, ну купа цих банків…

_______________. 86 мільярдів.

ГОЛОВУЮЧИЙ.   Банк  "Дельта". 

86 мільярдів.  Більше чим. От почуйте цифру, 86 мільярдів вже за рахунок пенсій, Міністерства оборони, соціальних видатків держава заплатила вкладникам. 

_______________. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. До чого я це веду? Ми, звичайно, підтримаємо цю постанову, але я вам хочу сказати, що я тут повністю на стороні Національного банку України. І якщо Національний банк України скаже, що в нього нема джерел покриття цих депозитів, тут треба дуже серйозно подумати. Це не лінійна ситуація, це не попередня постанова, де є активи, які працюють на агресора, це є наші вкладники, наші громадяни. Простіше простого до вкладників банку "Михайлівський" прибавити ще пару тисяч людей, щоб вони тут ходили по всьому кварталу і кричали "де наші гроші?". 

КУПРІЙ В.М. Мають відповідати тоді ті, хто довів до такої ситуації…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Та ви що? Бідні, бідні. І як ви собі це уявляєте? Ми подзвонимо у Москву і попросимо видати нам, хто там голова управління "Сбербанку Росії"?

КУПРІЙ В.М.. При чому тут "Сбербанк"? Хто довів до банкрутства 80 банків і 86 мільярдів за рахунок бюджету, це ж відома ситуація. 

_______________. (Не чути) 

КУПРІЙ В.М. "Альфа-банк" не пустишка, давайте, нехай забере всю систему України. 

_______________. Ведемо розмову, щоб ми розуміли, "Альфа-банк України" чи "Альфа-банк"?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, України.

КУПРІЙ В.М. Ну як України? Російський агресор його фінансує.

_______________. Стоп, стоп, у нас в Україні діє український банк, який називається "Альфа-банк України".

КУПРІЙ В.М. З кінцевим бенефіціаром Російської Федерації, 10 відсотків істотна частина. 

_______________. Стоп, стом, ми йдемо по юридичним визначенням, я перепрошую. Якщо казати юридична, то в Україні діє український банк, ще раз кажу. Чому я уточнюю? Якщо ми ведемо зараз про різні банки, то заради бога. А якщо ми ведемо про "Альфа-банк України", який є українським банком, з міжнародним капіталом, який 31-го, позавчора, об'єднався з "Юнікредит банком". Ми будемо кого гатити, міжнародну фінансову корпорацію?

КУПРІЙ В.М.. Секторальні санкції проти банків.

_______________. Ми просто вели розмову про одне і теж.

КУПРІЙ В.М. Які мають кінцевого бенефіціара, істотні умови, передбачені з Російською Федерацією.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Значить ще раз інформую, це питання, колеги, Андрію, можна два слова, хлопці, давайте не будемо. 

_______________. Я знаю, що це російський банк.  Але це український банк.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Можна?  Колеги!

______________.  Юридично.  Друзі, ми  будемо самі себе гатити? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Колеги! На РНБО, коли приймали санкції, це питання  було обговорено. Деякі аргументи я вам навів. Я так розумію, що  члени комітету їх почули, да? От і все. 

Простіше простого  закрити банк. Питання: що робити з вкладниками? Це дуже просто. У нас в Національного банку стільки прав, що ви сбі не уявляєте. Да?  Він може… Але в результаті до тих 86 мільярдів, які ми уже потратили, добавиться ще там "ікс". 

______________.  І подати позов проти банка цього …. Російській Федерації.  Якщо він не виплачує вкладникам гроші.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Прекрасна історія. 

______________.   Історія нормальна. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Прекрасна. І ми даже знаємо  в результаті…

______________.  Нет, там проблема в другом. Просто  мы опозоримся, не приняв такое постановление, и все.  понятно, что  его реализовать можно, мы просто   опозоримся. Россия будет багать и кричать…. (Не чути) 

 ______________.  Можна на підтримку цієї постанови два слова сказати. Тут  розписані всі види санкцій. Це не означає закрити банк. Але, наприклад, я не розумію, чому представники  ………., які працюють зараз  у Гонтаревої в Національному банку  України послідовно  віддають… допомагають "Альфа-Банку". Я того ніяк не можу зрозуміти, це нелогічна дія. Але тут є  нормальний пункт, він є 9-й чи 10-й  про те, що не розширювати. Це да, це нормальна санкція.

Друге. Заборонити вивід капіталу з України. Не обов'язково закривати банки.  В цій постанові…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Андрію, постанова НБУ  номер така-то це все давним-давно зробила. 

______________.  Реалізація яка? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Є реалізація. Їм заборонено виводити капітал. Я вас інформую.  Регулятор давним-давно це… Ні,  давайте так. Я за те. щоб підтримати цю постанову. Просто розказую, що ці питання обговорені, вони на контролі Президента  України, РНБО, секретаря РНБО, Національного банку України… 

______________.  (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. 100 відсотків. А вам, Андрію, хочу сказати, що постановою Національного банку України давно-давним прийнята постанова, яка забороняє зменшувати капітал. Більше того, вони нарощують  капітал, їм ставлять такі рамочки, знаєш, вони його нарощують. 

Це не правда, пане Купрій? 

КУПРІЙ В.М. Зрозуміло, не так. Ну не можна  російському капіталу нарощувати присутність в  Україні?

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Є Закон  України "Про банки і банківську діяльність", є нормативи.

КУПРІЙ В.М. Ми законодавці,  ми можемо це змінити.     

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ми можемо, канєшно. Знаєте, що ми можемо ще зробити? Відмовитись від банківської системи, перейти на бартер…

КУПРІЙ В.М. Російської – так.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Так.

Хто за те, щоб підтримати дану постанову, прошу  голосувати.  Хто проти?   Хто утримався? 

Дякую, пане Купрій.

КУПРІЙ В.М.  Там друге питання моє. 

Я перепрошую, колеги, дуже простий  проект закону, який передбачає можливість посилення   впливу Верховної Ради  України на процес введення санкцій. Оскільки ми бачили, що попередні санкції персональні були  ухвалені тільки  в 2015 році в вересні в більше, чим, майже півтора року жодна структура влади державної  України цей процес просто не педалювала.

Тому є пропозиція, що внести зміни в Закон про санкції і додати відповідний пункт, що якщо виникли підстави для застосування санкцій, передбачений там відповідним законом, і впродовж  30 днів з моменту  …………. Рада  національної безпеки і оборони   України не прийняла рішення  про їх застосування і не видано  указ Президента  України про його введення, то Верховна Рада може безпосередньо застосувати санкції своїм рішенням.

Я вважаю, що це дуже потрібно. Ми бачимо…

_______________. (Не чути)

КУПРІЙ В.М. Ні,  бачив…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Пане Купрій, з повагою. Я думаю, що мої колеги    мене підтримають, ми виступаємо категорично проти даного законопроекту. Я в своїй промові до попередньої постанови сказав, що у нас є проблеми і ми     їх будемо вирішувати, сказав як. Долучайтесь, будемо реагувати на будь-які   випадки, особливо промислового капіталу, особливо фінансування терористів. Я особисто вам гарантую,  що будь-який ваш сигнал буде сприйнятий   нашим комітетом як керування до дії. А цей законопроект, я вважаю, що нам треба відхилити, він неконституційний.

КУПРІЙ В.М. Це неправильно. Якщо  дасте можливість, я… Ми вводимо, згідно Конституції   у нас є перелік повноважень, але  Конституція не вдається в деталі. Ми, Верховна Рада, можемо обмежувати імпорт, обмежувати  експорт, що ми заразі робимо, деревину ми не веземо. Там не прописано це в Конституції, але у нас є саме головне повноваження  - прийняття законів. І це є прийняття закону, це є прийняття  зміни до закону. Тому я вважаю, що він…

_______________. …виконавчої  гілки влади…

КУПРІЙ В.М. Ні-ні-ні.  Це ми закон ми можемо прийняти і  відредагувати  все…   

ГОЛОВУЮЧИЙ. По-перше, я вас…

 _______________. Якщо ми будемо розмитнювати  автомобіль прямо у Верховній Раді.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Можемо. 

КУПРІЙ В.М. Ні. А чому? Це ж митниця буде забороняти. Це ж митниця не дасть можливості. 

 _______________.  (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Шановні колеги,  пане Купрій, ми розуміємо вашу логіку. Ми – члени з вами одного парламенту, ви знаходитеся на комітеті, ви доповіли законопроект. Суть його зрозуміла. Я цитую науково-експертне управління, рекомендую нашому комітету відхилити як неконституційний. Чому неконституційний? Ми перебираємо. В принципі ви праві, ми можемо прийняти закон, де ми будемо  призначати зама пану Бесарабу. Можемо вже прийняти, ми ж законодавчий орган? 

КУПРІЙ В.М. Можемо. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Можемо. Більш того, ми можемо скасувати посаду пана Бесараба,  наприклад, і домовитися, що по четним це буде жінка, а по  нечетним – чоловік.  Можемо?

 КУПРІЙ В.М.  Можемо. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Но поки я живий, здоровий, і навіть, якщо я не буду здоровий, таких законів ця Верховна Рада не буде приймати. Я прошу членів  комітету підтримати  висновок науково-експортного  управління і відхилити даний законопроект. Хто – "за", прошу голосувати. Хто проти? Хто утримався?  4 - утрималося.  Дякую.

А з приводу, пане Купрій, я хочу  вам подякувати за попередню постанову. 

 _______________. Питання. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Зараз, одну секундочку. І, до речі, ви там  проявляли активність  в інших сферах оборонного цього.  Щоб я це не відсліджував по  Інтернету, я вам прошу, я серйозно вам говорю,  нельзя обнять необъятное.  Ми ж тоже  живі люди і таке інше. Будь-яка інформація в цьому сегменті, я вам особисто публічно обіцяю, не будуть шукатися відписки, а буде розглянуто по  суті. Я  вам ще раз хочу сказати,  ви, по-моєму, перший раз у нас на комітеті, ні в секторі військово-промислового комплексу, ні в Міноборони  у нас немає табу, ми всі питання розглядаємо, всі  абсолютно. Починаючи  від  поставки каші на фронт  і закінчуючи поставкою військовою технікою.  Будь-яка інформація, яка говорить про будь-які зловживання, неефективну роботу, буде уважним чином розглянута.

(Загальна дискусія) 

ПАСТУХ Т.Т.  Ні, дивіться, у мене просто питання, бо, відхиляючи на цій підставі цей законопроект як неконституційний, то тоді виникає питання по першій постанові. Тому що… 
(Загальна дискусія)

ПАСТУХ Т.Т.  Можна я договорю? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Можна. 

ПАСТУХ Т.Т.  Тобто питання полягає в чому що ми в першій постанові звертаємося до Ради нацбезпеки, рішення якої вводив Президент. Я от спеціально зараз перегортав, ні у Президента немає повноважень, ні у Верховної Ради, ні у Кабінету Міністрів по Конституції вводити санкції. Навіть якщо ми звертаємося, то і Президент і Рада нацбезпеки не може прийняти таке рішення. 

______________. (Не чути)
(Загальна дискусія)

ПАСТУХ Т.Т.  Правильно. Я говорю суто про санкції. Я зараз говорю виключно про санкції. Тобто якщо РНБО не може приймати такого рішення, Президент і не може…  Тобто я тут підтримую його логіку, що, якщо зараз пишеться, що Конституцією Верховна Рада не наділена такими повноваженнями, то Конституція не наділила ні Президента, ні Раду нацбезпеки. Ми просто першим рішенням суперечим…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ні. Ми звертаємося до…

ПАСТУХ Т.Т. Тобто я цю логіку, я просто підтримую….

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Тарасе… ні. Логіка це така. Але дуже проста схемка. Є конституційний орган Рада національної безпеки і оборони. 

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хвилиночку. Є Закон про РНБО…

ПАСТУХ Т.Т.   (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Як немає? 

ПАСТУХ Т.Т.  (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ні, ні. Можна два слова? Конституція розприділяє владу, Тарасе! Тарасе!… Тарасе, є. Почитайте. Тарасе! 

ПАСТУХ Т.Т.  (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тарасе! Є виконавча влада, законодавча і судова. Почитайте Конституцію. 

ПАСТУХ Т.Т.  (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Я звертаю вашу увагу. Верховна Рада це яка гілка влади? 

ПАСТУХ Т.Т.  (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Добре. 

ПАСТУХ Т.Т.  (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тарасе, можна я вам пораду дам? Тарасе! Зверніться до Конституційного Суду. Будь ласка. 

ПАСТУХ Т.Т.  (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні. Ми звертаємося до уповноваженого органу… Тарасе, ще раз… Да. 

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Та не проголосуємо. 

Ідемо далі.  Так, ми декілька разів відкладали законопроект пані  Фріз,  два законопроекти.

БЕРЕЗА Ю.М. Просто одна репліка. Дозвольте репліку одну. Дивіться, зараз, перше, те, що колега Леус запропонував, потім Купрій, моменти, у мене просто питання знову ж таки, щоб ми на комітеті зараз під протокол поставили. Питання таке. Є Служби безпеки, яка рішення по фінансуванню в тому числі приймаємо ми тут, в цьому комітеті, правильно? Є там відділ "К", який по суті справи повинен готувати оці справи санкційні в тому   числі, стосовно всіх персон, персоналій, юридичних і всіх інших осіб. І тому я прошу під протокол, запросити на якесь засідання комітету представника Служби безпеки і який би прозвітував, яка робота ведеться в тому напрямку стосовно санкційного списку … 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Пане Юрію…

БЕРЕЗА Ю.М.  Почекайте…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ми прийняли таке рішення…

БЕРЕЗА Ю.М.  Почекайте… Я ще раз кажу…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  І Леусу доручили організувати…

БЕРЕЗА Ю.М.  Послухайте, я ще раз кажу… 

_______________. (Не чути) 

БЕРЕЗА Ю.М. Послухайте, послухайте, я ще раз кажу, яка система роботи я тут, підождіть, дослухайте мене, будь ласка,  яка система роботи Служби безпеки з усіма по виявленню тих чи інших юридичних, наголошую, і фізичних осіб, які фінансують війну з території України?

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Пане Береза, пане Левус, звертаю увагу, що о третій годині 20 хвилин, дослівно таке доручення мною булло під стенограму зачитано, і попрошу пана Левуса організувати цей звіт СБУ.

_______________. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Можна.

ЛЕВУС А.М. Але, якщо можна коротко, я по процедурі, бо є розуміння процедури. Наприклад, є санкційний комітет при Кабінеті Міністрів України, куди, наприклад, будь-хто з нас може подати пропозицію персони щодо введення санкцій. Цей санкційний комітет тоді скеровує Службу зовнішньої розвідки, фінмоніторинг, в СБУ для перевірки цих даних, і вони надають свою роботу. Окрім цього, ці фігури, про які згадано в цій постанові, вони всі… більшість з них, скажемо так, пройшли перевірку Службою безпеки України. Є окреме велике кримінальне провадження, їх кілька, які називаються "фінансування тероризму", де проявляються всі ці фігуранти і юрособи.

Питання  насправді більше не в оперативній роботі, а в прийнятті політичного рішення, тому що це  є великі томи, які  вже в Службі безпеки підготовлені і чекають, скажемо так, реалізації з точки зору введення  санкцій, з точки зору введення… 

Якраз от ми сидимо, і прийшла відповідь з Генеральної прокуратури, що фігурант  списку цього Катунін, наприклад, уже  проти нього відкрито, за нашим зверненням, кримінальне провадження. Тобто воно поступово переходить в юридичну площину кримінального переслідування…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Добре. Юрій, я просто хочу сказати, що… Взагалі, Андрію, я дуже прошу   вас публічно і буду просити  не публічно, ви підняли колосальний проблемний пласт. Так? І я так розумію, що більшість членів    комітету готові долучитись до цієї роботи. І давайте ми станемо тим центром,  який  буде локомотивом в рамках чинного законодавства кримінального…

(Загальна дискусія)

 Нічого, це тільки початок.

Далі. Пані Фріз. Будь ласка, вас не було –  раз. По-друге, питання,  а що, дійсно, що ми тканин не можемо пошити, що ми повинні звільняти?

ФРІЗ І.В. Ця тканина імпортується, і ми вже були прийняли відповідні зміни до законодавства як Митного кодексу, так і Податкового, яким  звільнили від оподаткування та мита імпорт тканини, безпосередньо параарамідної, але яка використовується виключно для бронежилетів.                   Тим часом, ми не включили просто цю товарну групу, яка  використовується для шоломів.

Наскільки я знаю, зараз вже ці законопроекти пройшли профільний комітет головний податковий і були підтримані за основу та в  цілому. Тому я звертаюсь, просто виправити  цю помилку і внести цю товарну                    групу…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ірино, від поваги до вас. Я прошу підтримати Ірину Фріз, хоча я категоричний противник по кожній товарній    групі приймати  законопроект.  Я…

ФРІЗ І.В. Вона просто вибула  там.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Давайте ми візьмемо до уваги, але просто, давайте не будемо зловживати  своїм правом законодавця.  

Прошу підтримати  даний законопроект. Прошу голосувати.  Хто - "за"?   Хто проти?   Хто утримався? 

Два маленьких питання,  і будемо виходити на фініш.

Пункт перший. Пане  Береза, ви звернулися до мене з листом з приводу  безпілотного авіаційного комплексу "Лелека-100", я вас інформую, в проекті державного оборонного замовлення він включений, формальності ми пройдемо я надіюсь і ці безпілотники, які… Я так розумію це ті, які були, вони вже там літали. Так, пане Береза, вони є в проекті… Ми з вами в закритому режимі, коли проект буде затверджений, будемо його розглядати, беру на себе персональне зобов'язання зберегти.

Тепер, колеги, у нас є дуже великий, почесний обов'язок, який ми не можемо відхилити. 17 листопада відбудеться між п'яти комітетами круглий стіл з питань розвитку капеланського служіння в Україні. Я дуже прошу… 17 листопада з 13ї до 16-ї години капеланської служби. Там будуть церкви, це дуже така делікатне питання, є декілька концепцій. Всі розуміють… Пане Юрію… міжкомітетські слухання. Круглий стіл це… Тут у нас… У нас є три законопроекти, Ірина, і нам треба якось… ми ж це… Це делікатне питання, воно, чесно кажучи … з 13-ї до 16-ї  17 листопада. Вас попередимо, але просто…

_______________. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Це в четвер, в обідню перерву. 

ФРІЗ І.В. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Пан Ярош з приводу цього питання, ми закінчимо, по службі… ми в робочому порядку, я теж готовий підписати… Готуй і за двома підписами…  

 І коротко питання, за ініціативи Тані Чорновіл у нас в "Дзеркалі тижня"… В минулому номері "Дзеркала тижня" була велика стаття, в якій було розказано, що Збройні Сили України паливо закуповують по ціні на 20 відсотків дорожче. Ви знаєте, як я боляче відношусь до закупок палива. Ми перевірили, Тетяна Миколаївна проявила ініціативу, зараз хоче зробити коротеньку доповідь. Тому що … Тоді, будь ласка,  запросіть директора компанії… 

(Загальна дискусія)

Звичайно, директор компанії… він в коридорі просто. Доповідайте. 

ЧОРНОВІЛ Т.М. Я намагалася розібратися в цьому питанні і даю так би мовити коротеньку довідку, щоб було зрозуміліше. На жаль, вона навіть буде історична. 

В 2015 році, в квітні місяці, член нашого комітету Іван Вінник аналізував також закупівлі в Міноборони палива і стикнувся з такою ситуацією, що на той момент ….… Комітет оборони закупив дизпаливо для армії по ціні на дві гривні дорожче, ніж в роздрібному ринку, тобто дорожче, ніж на заправках. Це було на дві гривні дорожче.

Потім до Івана Юлійовича долучилася я, я також проаналізувала ситуацію із закупівлею бензину А-80 для армії. І було виявлено, що хоча бензин купується в "Укргазвидобування", він продавався армії через посередника, і знову-таки ціна накручувалася на чверть. Ми підняли тоді серйозно це питання, і у випадку продажу дизельного палива, тобто окрім "Укргазвидобування", ситуацію вдалося відкатати назад, тобто відбулися переговори і домовленості з постачальниками, і вони пішли на те, щоб знизити ціну. І таким чином Міноборони повернуло назад 130 мільйонів гривень, що знову доводить про те, що ці кошти були закладені як корупційна маржа.  На жаль, ніхто за це не поніс покарання і за те, що…. І за те, що за це ніхто поніс покарання, ми маємо сьогоднішню ситуацію. 

Тому що я вам, знову розкажу, що зараз відбулося. В  "Дзеркалі тижня" як уже анонсував керівник нашого комітету, розписало, що паливо для армії в серпні місяці, зокрема вони робили обзорний матеріал по серпню, було закуплено на 17-20 відсотків ринкової ціни. Що цікаво, в цьому матеріалі навіть було показаний лист, який надійшов від міністра Полторака по цінам, і тепер я зверну увагу, які ціни вони вважали на 20 відсотків  завищеними відносно ринку. Зокрема, дизельне паливо – 16 гривень 22 копійки. Це ця ціна, яку вони вважали на 20 відсотків завищена від ринкових. Я не полінувалася, зайшла на сайти, і у нас їх дуже багато, де йдеться про аналіз середніх цін на місяць. Так я вам скажу, ціна місяця серпня в роздрібній торгівлі була 19 гривень за літр палива. Міноборони знову-таки, зауважу, купило за 16 гривень 22 копійки. Однак в цьому матеріалі говорилося, що… це знову-таки порівняйте, з тим, що було в 2015 році, тоді на 2 гривні було ніж  вроздрібі. А тут дешевше, ніж в роздрібні, майже на 3 гривні. Тепер зауважу, в цій статті щоправда нічого не говорилося про  роздріб, говорилося про те, що дорожче ніж на оптовому ринку. Коли я зайшла і проаналізувала ціни знов-таки оптового ринку, виявилося, що середня ціна того місяця була 17. Знову-таки були і інші пропозиції, але зауважу, в тих пропозиціях або вони були без ПДВ це 20 відсотків, або ці пропозиції були без доставки. І знову-таки там різниця була куди  менша. 

Тобто виникла така дика ситуація, коли "Зеркало недели" написало аналіз, написало журналістські розслідування, в якому порівняло ціну закупки Міноборони з ПДВ і з доставкою з  ціною закупки оптового ринку без доставки і без ПДВ. 

Я вважаю, що в даному випадку ми повинні підняти питання і вимагати спростування. Зараз тут запрошені знову-таки продавець цього палива. Але хочу зауважити ще такий нюанс. Ця стаття була підписана таким собі експертом Куюном з паливного ринку. Це близький друг Нелі Стельмах, який в 15-у році організовував закупки Міноборони, керувала тендерним комітетом, і купувала паливо за  2 гривні дорожче роздрібного ринку.  Це я про ту відповідальність, яка не була понесена, яка в результаті зараз знову-таки, я так вважаю, що ці  гроші, які тоді були якимось чином  утриманні,  ідуть зараз на дискредитацію Міноборони.  Тому, да, повинно бути покарання і  відповідальність за вчинення раніше злочинів. Це також одне питання, яке треба в даному випадку підняти. 

Ще одне, останнє, дуже коротко. Останній  рік також Міноборони закуповувало бензин "А-80" напряму в "Укргазвидобування". Тобто ту схему також нашим комітетом вдалося поламати, коли "Укргазвидобування" продавалося через посередника. Зараз, якщо "Укргазвидобування" продає бензин, воно  продає тільки  напряму. 

Тому я дуже дякую всім членам комітету, який до цього долучилися. Ми насправді навели порядок на ринку паливному в Міноборони. Зараз Міноборони закупляє паливо по цінах найдешевшим з  усіх в принципі органів…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Державної влади. 

 ЧОРНОВОЛ Т.М.  Державної влади. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я хотів би перед тим як дати  слово, сказати, що ще раз  хочу підкреслити. У нас в країні відбувається дика ситуація. Якісь незрозумілі люди, які називають себе експертами, мають доступ до телеканалів, які фінансуються Російською Федерацією, вони там роблять якісь викривальні речі.
Деякі народні депутати розказують про  якісь мільярдні корупційні оборудки в Міністерстві оборони. Я декілька разів цих депутатів при вас питав, так коли ми хоч один факт  почуємо. Ми факту не чуємо,  але ми чуємо, що мільярди розікрали. Да? 

Деякі фракції заявляють,  що вони не дозволять втратити  міністерству… не Міністерству оборони, а Пашинському  втратити 55 мільярдів гривень. Щоб ви поняли, це не ви тратите, а я.  майте на увазі! І Вінник тоже примкнувший. Це все  популізм, демагогія, безвідповідальність або навіть  свідома провокація. 

Ще раз хочу підкреслити,  будь-які факти корупції Міноборони, Нацгвардії ніколи нами не замовчувалися. Ні одного факта –  я хочу слово підкреслити, факта – не було не розглянуто і  не прийнято максимально… Я особисто… ви пам'ятаєте, і у військову прокуратуру викликали, і НАБУ сюди викликали. Я вам показував на минулому, наприклад, комітеті, що НАБУ всі наші  факти, які ми зібрали за  два роки, сказали, що вони не можуть їх розглядати. Ну це окрема розмова, да.

Я ще раз хочу сказати,  ми не дозволимо корупцію Міноборони, але  ми не дозволимо обливати брудом чиновників Міноборони, якщо  вони, дійсно, працюють на нашу Батьківщину.

Я так розумію, що ви –  директор  компанії, яка поставляє паливо. 

Представтесь, два слова, і довідку, що сказала Тетяна. Ви читали  цю статтю. Що ви можете  прокоментувати по  суті. 

______________.  (Не чути) 

 ГОЛОВУЮЧИЙ. Мікрофон включіть, будь ласка.

ГАРЬКАВИЙ В.  Мене звати Володимир Гарькавий.   

ГОЛОВУЮЧИЙ. Компанія як називається? 

ГАРЬКАВИЙ В. Я є комерційним директором компанії  "Трейд Коммодіті", і з вересня минулого року ми фактично почали поставки палива на Міністерство оборони.

Переважна більшість торгів відбулася на відкритій площадці ProZorro, і  основним  фактором  нашого успіху була та ціна, за якою ми поставляли паливо.

Стосовно того, що було  сказано, тут додати нічого, це  є  абсолютно правдива інформація, яка відображає дійсність. На даний момент часу на нас  здійснюється  постійно інформаційний тиск або… ну не безпосередньо на нас, а я так.…. через нас на чиновників, які  працюють в Міністерстві оборони стосовно того, що у нас є як би є  якісь порушення при поставках, що ми… вибачаюся, корупційна складова вона в нас вираховується мільйонами гривень. І ця інформація вона є непідготовленою, необґрунтованою, і ми неодноразово надавали оскарження того, надавали розрахунки, давали інформацію, що ціни, якими оперують люди, які цю інформацію видають в ефір, що вона не відповідає дійсності. Там не враховані  транспортні видатки, не враховані видатки на страхування, на охорону вантажу, не враховані видатки на вигрузку цього вантажу, на його зберігання. Тобто дуже багато є таких чинників, які були, повторюся, не враховані. Іі тому… 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дайте мені цифру, скільки в серпні ви поставляли Мінобороні за яку ціну.

ГАРЬКАВИЙ В.  Ми… я можу коротко, ще одну хвилинку, щоб ви розуміли, така коротка передісторія. 

В квітні-місяці відбулися  торги. На  цих торгах закупалося 4 види палива.  Це дизпаливо  літнє,  дизпаливо  арктичну, тобто зимове, авіагаз та 80-й бензин. Ці торги відбулися в середині квітня-місяця, але фактично договори були підписані 30 травня, тобто через  півтора місяці. Протягом півтора місяця ціни (це загальносвітова тенденція)  вони пішли вгору. І тому ми  тоді ініціювали питання підняття цін, і воно  було  аргументовано, та були надані всі підтверджені документ, які  є в цьому ринку, ну скажімо так, вагомими.  Це біржові котирування. Ми надали  детальний розрахунок…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Біржові які котирування? Якої біржі? 

ГАРЬКАВИЙ В.  "Плац". "………………" . Тобто ми надали по всім видам палива…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ви брали "Плац" який? 

ГАРЬКАВИЙ В.  А?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Який ви "Плац" брали? Яку форму "Плацу" ви брали? 

ГАРЬКАВИЙ В.  Ну там в кожному випадку в залежності від  виду товару. Якщо то був авіагаз, ми  брати котирування "…………". Якщо, наприклад, то було дизельне пальтне,  то  брали котирування дизель 10……… згідно Роттердамської біржі. І ну там в залежності від  виду товару, там надали інформацію, відкрили….

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хорошо. (Шум у залі) Ні, не ми… Не будемо уточняти, у нас не засідання цінового комітету…

_______________.  (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Зрозуміло. Я все-таки для себе хотів би  уточнити. В серпні-місяці яка  оптова ціна була на дизельне паливо.

ГАРЬКАВИЙ В. В  серпні-місяці там був короткий проміжок часу, в який ця ціна тимчасово знизилась. Але я хочу зауважити, що  основний обсяг палива, який був… який ми мали поставити за оцими ось торгами, які відбулися в квітні, воно  мало  бути відбутися до  17 липня. Я підкреслюю, липня. А в серпні ми просто довантажували, скажімо так, залишки, які мали бути   постачені. І переважна більшість того палива, якщо хтось хоче провести аудит, він це  побачить, що основний обсяг палива був закуплений саме в липні-місяці, а не в серпні. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Зрозуміло. 

ГАРЬКАВИЙ В.  А в серпні ми просто довантажили цю кількість.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я зрозумів. У вас є підтверджуючі документи, що ви закупали в липні. В липні, наскільки я розумію, була… 

ГАРЬКАВИЙ В.  Звичайно. І вона є найнижчою серед всіх бюджетних  установ. І та інформація, вона теж відкрита є. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хорошо. Я думаю,що це треба ще перевірити, оформити належним чином. Звернути увагу… У нас, в принципі, це не є секретна інформація, вона….всім. Ви потім залиштесь на пару хвилин.

А я все-таки, щоб… звернемося  до "Дзеркала тижня", щоб вони ще раз перевірили інформацію і у випадку необхідності… Ми ж не можемо давати доручення "Дзеркалу тижня", ми можем попросити про щось. Да?   Будемо звертатись чи ні?  (Шум у залі) 

(Загальна дискусія) 

 Я вам розкажу,  при чому тут ми. Я вам розкажу, пане Тарасе.  Тому що представники вашої фракції з трибуни Верховної Ради заявляють на всю країну, що Міноборони не підконтрольно, що комітет ці функції не здійснює, що  треба все поміняти. А я саме тому говорю: ні, ми контролюємо кожну цифру по Міноборони.

Коли півтора року назад…

ПАСТУХ Т.Т.  Я можу це повністю повторити.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я закінчу! Можна? 

Коли півтора роки  назад було завищення ціни, то ми всюди викликали всіх і говорили,  що іде завищення ціни. От  "плац", от є аналіз. І ми  добилися зниження ціни.

Коли зараз для того, щоб цю демагогію брехню підтвердити якимись пспевдопублікаціями, псевдоекспертів ми тоже говоримо, а ми не згоді як комітет. (Шум у залі) 

 ПАСТУХ Т.Т. Добре. Тоді дозвольте… 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я потім вам надам слово. Окремо. 

ПАСТУХ Т.Т.  Тоді я просто… чому я говорю, що це повинно робити Міністертсво оборони. Якщр ми по кожному окремо випадку будемо реагувати, в даному випадку… (Шум у залі)  Дозволь, Іван. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Іван, дайте закінчити, пану Пастуху! 

ПАСТУХ Т.Т. Я ж тебе не перебивав. Я не говорю про  те. що ми повинні реагувати на кожну публікацію в газеті. Ми повинні цією роботою займатися  системно. І, якщо Міноборони прийде сюди і почне звітувати нарешті перед парламентом про витрачання коштів, ми тоді зможемо задати питання по солярці, по харчуванню, по одягу і по всьому решта. Вони перед нам не звітують. Тобто ми на сьогоднішній день, це є твоє бажання, це є Тані бажання, це є моє, прийти і казати покажи мені ті документи, покажи ті. А я тобі даю гарантію, що не всі і хочуть показати. 

______________. (Не чути)

ПАСТУХ Т.Т.  Іван, я розумію, що таке Рахункова палата. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Іване, одну хвилиночку. 

ПАСТУХ Т.Т.  Я говорю про системну звітність перед нами, як перед парламентарями, тими людьми, які дають… І, якщо таким чином заслуховувати, ми заслухали про бензин, зайдіть тоді, давайте ще одне попросимо спростування. От сьогоднішній "Лівий берег", де поліція порушила справу, сьогодні заявляє, по 80 мільйонів Укроборонпрому, про відмивання коштів державного бюджету. Давайте ми також їх заслухаємо. От є ще одна публікація. Заслухаємо…

______________. Укроборонпром і підняв ці питання.

ПАСТУХ Т.Т. Ні, це якраз підняла поліція зараз. 

______________. Ні, ні, ні. 

ПАСТУХ Т.Т. По підприємству…

СЕМЕНЧЕНКО С.І.  А, что мы спорим? 
ПАСТУХ Т.Т.  Секунду. По підприємствах Укроборонпрому. Давайте…

______________. (Не чути)

СЕМЕНЧЕНКО С. С.І. Я прошу прощения. Если мы идем в НАТО и к стандартам НАТО то демократический цивильный контроль это стандарт которому …………

ПАСТУХ Т.Т. Я тобі ще раз говорю, я не говорю за сам концерн, я говорю за підприємства Укроборонпрому. Куди ішли гроші? Давайте заслуховувати кожен матеріал. 

______________. …А вони приходили до Соболєва на комітет. Вони сказали, хлопці, це ми знайшли…

ПАСТУХ Т.Т. Ні, це не ті. 

______________.  Хвилинку.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я прошу пробачення. 

ПАСТУХ Т.Т. Давайте слухати кожен матеріал. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Пане Пастух! 

ПАСТУХ Т.Т. Кожну публікацію… 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Пане Пастух!

ПАСТУХ Т.Т.  …"Дзеркало тижня", "Лівий берег" і всі решта, якщо ми не займемся системним контролем.  

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Пане Пастух, я вам нагадую, що Комітет Верховної Ради з питань оборони і безпеки по всім питанням, які цікавили членів комітету, отримував повну інформацію. Ми зверталися до Рахункової палати, я вам звітував по Рахунковій палаті. Ми викликали профільних чиновників Міноборони і Генштабу вони нам звітувались по всьому. Ми до останньої коми перевіряли всі поставки на берці, на каски, на тушонку, ми займались рецептурою, у нас була завжди вся повнота інформації. Щодо закупок, які не секретні, вони абсолютно у відкритому доступі. І я вас прошу контролюйте, ми ж в НАТО ідемо. 

Пане Семене! 

______________. Идем?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да, контролюйте, заходьте на сайт закупок "ProZorro" називається. Є питання викликаємо Міноборони і питаємо, а чого у всіх дизпаливо по 18, а у вас по 16, ви що доплачуєте? Це буде контроль. А носити сюди папки документів, нема проблем. Нагадую, носили  пачки документів, десятками кілограмів, і будем носить, якщо буде необхідність. Якщо хтось буде не довіряти електронним системам площадки "ProZorro", значить, будемо по кожному конкретному випадку звертатися, будуть приносити оригінали документів. 

Брехня!

ПАСТУХ Т.Т.  В мене тоді пропозиція. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Брехня, що ми не контролюємо Міністерство оборони згідно Закону України і Регламенту Верховної Ради. Це брехня! На кожному засіданні комітету сидить мінімум замміністра, на кожному. Не було такого… Іде системне поливання брудом нашої держави. Я сьогодні проводив з європарламентарями, я проводив з європарламентарями зустріч, вони мене п'ять раз перепитали, а це правда, що ми не співпрацюємо з Міноборони. Значить, нагадую, вища посадова Міноборони знаходиться на кожному нашому засіданні. Ми проводимо спільні колегії. Ми щоквартально звітуємося по фінансам. А деякі провокатори феесбешні ходять і брешуть, що комітет Верховної Ради не контролює Міноборони. Ну як вже його контролювати? Аналізи брати з них чи як? 

Я хочу поставити пану Мамчуру. І ставити питання на голосування. 

МАМЧУР Ю.В. Дозвольте 10 хвилин вашого часу. Предметна розмова. Хочу повернутися в предісторію. На початку 14-го з початком агресії, а з червня-липня, коли інтенсивні бойові дії почалися, певні небайдужі люди в державі нашій звернулися до Міністерства оборони спитали, які є проблеми. Проблема була оцей прилад, яких у нас десятки тисяч на складах, а які виявилися на 14-й рік непрацездатні. Прилад називається "нічний приціл" –  1ПН58. 

Тарас, почекай, послухай, будь ласка. 

Вони відпрацювали методику його ремонту. Пішли витратили кошти, за свої кошти відпрацювали їх ремонт, технологічну документацію і відремонтували самі 500 прицілів. І подали всі ці документи на розгляд Міністерству оборони. Що цікавого. Що проводились випробування цього приладу в 15-му році в листопаді по грудень, і в 16-му році, з лютого по березень 16-го року. Приймали участь три компанії: "Термолвіжен", "Тива" і "Квазар". 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Можна я…   
МАМЧУР Ю.В. Але Міністерство оборони, свій продукт не виставило на експериментальні ці випробування.  Вийшло з  того, що ремонт був відхилений.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Можна я. Я вам зараз дам слово.  Просто давайте  будемо кожне питання, яке ми  піднімаємо, виходити на якесь рішення. 

МАМЧУР Ю.В.  От рішення моє просте.  Я читаю таке, що прилад цей експериментальний, пройшов перевірку, відхилено. Міністерство оборони каже, що на військовій частині  в Сарнах відпрацьована методика ремонту його. Методика зроблена прекрасно, документів по цій методиці немає. Як вияснилося ті  батарейки, які вони вставляють, палить електронний прилад, опіки, електронно-оптичний  перетворювач, палить сітку. Люди звертаються знов же до цих волонтерів, відремонтуйте нам. 

Тобто витрачаються кошти, хоча вони кажуть, що це кошти невеликі 400 гривень, але я хотів би  бачити параметри перевірені.  Тому що вони декларують. На мій погляд є тут службова підробка, 60 годин дають батарейки на цей приціл. Яка батарейка може витримати 60 годин роботи безперервної? Тому, я хочу, щоб комітет звернувся  до Генерального прокурора, порушив кримінальну справу з приводу служебної підробки. Тому що 60 годин – це нереальна дата для чотирьох батарейок, цифра. 

Порушити кримінальне провадження, найти винних, чому на 14-й рік такі  прилади, які потрібні вони являються штатними для наших систем озброєння. Для "калашів", РПК, РПГ. Це  те, що потрібно для  позиційної війни. Вони до сих пір в частині відремонтованих немає. Кількість, яка там задекларована,  вони всі несправні, ними ніхто не користується.

Звернутися до Рахункової палати хай проведе перевірку, як витрачалися кошти на  обслуговування цих приладів, вони лежали всі на складах. Як витрачалися? Ритмічно, будь ласка, чому вони тоді на 14-й рік вийшли несправними? Чому? Чому так сталося?  Що купуємо ……….. за величезні кошти, які коштують там 10, 11, 12 тисяч доларів. Якщо можна  свій прилад відремонтувати, який стоїть  штатно на озброєнні, ще я вам  повторюю, він не списаний, не розбракований, в ньому тільки  поганий елемент живлення. Методика відпрацьована. Їх посилають, експериментальні зразки не приймаються  до розгляду. Сують якісь незрозумілі  батарейки.

Тому  ці, будь ласка, звернення від комітету прошу направити до  Генерального прокурора, і в Рахункову палату. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Я повертаюся до попереднього питання. Я прошу доручити, рішення комітету наступне.  

Підготувати, проаналізувати, підготувати інформацію зазвучену, і у випадку, якщо інформація народного депутата Чорновол і  компанія постачальника підтвердиться, звернутися до "Дзеркала тижня" з проханням опублікувати скасування неправдивої інформації. Є якісь заперечення?  Хто – "за"?  Вінник. 

ТЕТЕРУК А.А.  До пана Мамчура. Я хочу сказати, що  ви порівнюєте зовсім різні пристрої. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Можна Андрію, я просто перейду до цього питання. Тепер щодо цього питання. 

 ТЕТЕРУК А.А.   Ви мені дасте потім слово, я так розумію? 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Я просто проінформую.

ТЕТЕРУК А.А.  Бо я почав говорити, ви мене  перебили. Мені зачекати поки ви скажете, а потім ви мені дасте закінчити  чи як?

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Я проінформую вас в тому числі, Що пан Мамчур неодноразово ставив це питання. У нас є офіційна відповідь, я прошу, вона секретна, я прошу  ознайомитися із членами комітету із цією відповіддю. І я прошу на наступний комітет департамент озброєння запросити в закритому режимі  і доповісти,  що відбувається. 

Відповідь  ця наступна, вона є  у нас, вона прийшла по секретці. Біля, кількість Х відремонтовано, роздано військовій частині. Їх сам прилад не влаштовує, і на сьогоднішній день вони перейшли до  приладів більш, ви згадували там, ………, ц українська, по-моєму, компанія, да?

 _______________. Американська.

 ГОЛОВУЮЧИЙ.  Да, да. І вони… Я перепрошую, я перепрошую, колеги, я вас  інформую, я даю інформацію. Слухайте, я не директор департаменту. Я ще раз говорю, ознайомити всіх членів комітету з попередньою відповіддю, раз. Запросити на наступне представника департаменту озброєнь, хто  вів  цю тему.  І в закритому режимі дати нам розширену відповідь, чому Збройні Сили України відмовилися від старого радянського  прицілу і беруть щось інше? 

МАМЧУР Ю.В.  У нас танки 64-го року. Ми від них теж повинні  відмовитися, що вони старі? Якщо воно є штатним озброєнням… Якби воно було списане, одна справа, але  воно  штатне, ніким не списане, воно повинно було бути проведено до бою , і люди повинні навчані бути. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Колеги, я озвучив свою концепцію. Андрію Тетерук, вам слово. Вам слово, і я пропоную виходити на управлінське рішення. 

ТЕТЕРУК А.А. Я дуже хотів, щоб ми перш за все не використовували емоції під час обговорення  того, що потрібно бійцю. Тому що насамперед ми повинні обговорювати лише корисність використання і ТТХ цих приборів. Тому що я, наприклад, абсолютно не погоджуюся з тим, що ця кувалда, вона є гарною  у використанні при всієї повазі до російського, перепрошую, до радянського ВПК.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  До радянського ВПК.

 ТЕТЕРУК А.А.  Да, до радянського ВПК. Росія взяла просто  на себе всі зобов'язання. Тому що всі сучасні зараз приціли, ви просто  відвідайте будь-яке змагання, наприклад, Збройних Сил України, Нацгвардії, або спец наших підрозділів, які зараз відбуваються, і дуже потужне, до речі, що мене не може не радувати. І послухайте насамперед думки фахівців, які користуються цими прицілами. 

Це до чого я кажу. Що оцей витвір мистецтва він  не забезпечить, тому що я саме на ньому виконував з 90-го по 94 рік всі вправи нічних стрільб. І я вам  хочу сказати, що аби з нього потрапити кулеметний розрахунок на дальності 350- 400 метрів, треба використати щонайменше магазин патронів. І то батарейки, дійсно, там не жили. Ми по декілька разів за одну вправу, коли стріляла рота, їх міняли. 

Щодо сучасних прицілів, які, до речі, проходять випробування  в законом визначеному порядку і зараз  постачаються наші Збройні Сили, я хочу сказати, що  ті. Я не буду називати марки, тому що ніхто не дай Боже, не сказав, що я когось окремо лобіюю. Але я хочу сказати, що сучасні приціли, які ми  зараз поставляємо в Збройні Сили, дозволяють, я вам можу показати, що власноруч непоганий стрілець, в п'ятикопієчну монету потрапляю…

ГОЛОВУЮЧИЙ.   Пане Тетерук.

МАМЧУР Ю.В.  Андрій, 14-й рік, воно перше повинно було бути відремонтовано. Розумієш? Воно штатне озброєння. Закупки це є  нормально. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Колеги, значить, є дві пропозиції. Одна пана Мамчура, звернутися до Генеральної прокуратури з вимогою покарати чиновників  Міноборони, які...

_______________.  Порушити кримінальне провадження. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. По факту експлуатації  даного прицілу. У мене є інше.

МАМЧУР Ю.В.   Невведення штатного озброєння до ладу. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. У мене  інша пропозиція. Запросити на наступний комітет представників департаменту озброєння і відповідного департаменту Генштабу, щоб вони пояснили свою логіку, чому вони не тратять 10 тисяч гривень на ремонт цього прицілу, а тратять 15, чи 20, чи 30 тисяч гривень на інший приціл. Хто за пропозицію пана Мамчура прошу голосувати. Хто – "за"? То есть в прокуратуру передаємо, хай вони розбираються. 

ТЕТЕРУК А.А. Пане голово, перш ніж робити певні дії давайте… Це питання не термінове, тому що два роки…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ще раз, пане Андрію. Я поставив на голосування. Хто за те…

______________. Ну, давайте… 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  З чим?

ТЕТЕРУК А.А.  Пане головуючий, ви не нервуйтесь. Я закликав до того, щоб ми не використовували емоцій. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Я вообще не нервуюсь.

ТЕТЕРУК А.А. Давайте тоді, коли ви виносите…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Півгодини ми займаємся непонятно чим. 

ТЕТЕРУК А.А. Добре. Тоді, коли ви…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Чого мені нервуватися? 

ТЕТЕРУК А.А.  Ну, тоді спокійно. Коли ви виносите будь-яке питання, ви формулюйте його…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я формулюю. 

ТЕТЕРУК А.А. І потім ми його голосуємо. Бо ми дискутуємо, дискутуємо, а потім ви кажете голосувати. За що ми голосуємо? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Є дві пропозиції… Пане Тетерук, звертаю до вас персонально. Перша пропозиція, звернутися до Генеральної прокуратури з проханням порушити кримінальне провадження за недбалість посадових осіб Міністерства оборони та Генштабу, які штатне озброєння, приціли…

______________. 1БН58.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Да. Не поставили на озброєння, не довели…

______________. Не ввели до строю. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Не ввели до строю. 

У мене є друга пропозиція. Запросити працівників Департаменту озброєння і запитати, які в них мотиви, логіка, чому вони не беруть оці приціли не вводять їх в експлуатацію, а закупляють за державні гроші інші приціли. І по результатам цього обговорення вже прийняти рішення. Зрозуміло? 

Я вас… Відкрию, пане Тетерук і пане Мамчур, страшну таємницю. І вдовзі цього року і вдовзі  наступного року стоїть закупка зовсім інших прицілів. От вони прийняли таке рішення. 

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Хвилиночку. Вони прийняли таке рішення. І я думаю, що вони нам мотивують чого вони таке рішення купили. Судячи по посмішкам наших двох генералів. 

______________. (Не чути)

МАМЧУР Ю.В. Постає питання в експлуатанті. Експлуатують його не завжди люди з нормальною освітою, які знаходяться на нульовці. 

______________. (Не чути)

…а для наблюдения по разным секторам. Если это так, то почему бы параллельно………….

 МАМЧУР Ю.В. Артур, ви ведете розмову... 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Мене дивує, що ………. людина, яка 5 років з ним  пропрацювала дала  якійсь свої мотиви.

ТЕТЕРУК А.А.  Шановний, ви кажете про різні речі.  В мене в підрозділі був  і приціл для снайперської гвинтівки, приціл для снайперської гвинтівки і бінокль, який дозволяє…

_______________.  (Не чути) 

ТЕТЕРУК А.А. Шановні колеги, давайте вчитися поважати один одного. Тому що ми кожного перебиваємо.

 МАМЧУР Ю.В. Пане Вінник, ви прийдете на нульовочку і спитайте у хлопців.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Я вимагаю прийняти рішення.

ТЕТЕРУК А.А.   Я можу закінчувати хоч  якійсь свій виступ, щоб раз мене не перебивали? Це вчетверте я беру слово, і вчетверте мене перебивають. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Виступайте. 

ТЕТЕРУК А.А.  Я  ще раз кажу, якщо нові  приціли, які вже  закупили і  визначили, є кращими за характеристиками, я  двома руками "за". Якщо тут є якась  ситуація, що знайшли фірму, яка буде постачати таке ж саме  лайно, наприклад, а за іншою ціною, то треба просто  визначити, чи  це задовольняє такий  виріб наші Збройні Сили. Якщо задовольняє, ми, конечно, будемо всі чудово раді. А якщо ми будемо погіршувати обзор нашим хлопцям, які будуть використовувати приціли, яким будуть давати обсяг 300-400 метрів, то росіяни будуть підходити на дальність, яку вже остаточно у нас не буде часу реагувати. А ……… дає можливість, наприклад, півтора кілометри, півтора кілометра. Я перепрошую, в нічний час, коли ми  маємо можливість засікти супротивника півтора кілометра, то треба не гроші рахувати, а життя. Тому  давайте не переводити і не порівнювати квадратне і біле.  

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Є ще бажаючи виступити? Ні, ви почекайте, я вам розкажу, що таке "Плац" і що таке Білорусія. У вас тільки все починається. Я вас поздоровляю. Я вам розкажу про  Роттердам і про все інше. 

СЕМЕНЧЕНКО С.І. Я считаю, что в любом случаи приход сюда представителя этого департамента очень полезен. Заодно попросить его  собрать документы, что там с патронами для СВД, которые были расстреляны из пулеметов, а сейчас хлопцы пользуются пулеметными патронами и  убивают свои винтовки. 

Я считаю, что в рамках нашего  демократического контроля, как идущим к НАТО, очень полезно было бы пообщаться. Поэтому предлагаю голосовать, но в любом случае не зависимо от исхода голосования, пригласить все равно представителей департамента. Дякую. 

ТЕТЕРУК А.А. Я хочу доповнити, дати відповідь Семену Семенченко. На ці питання, які ви вже оголошуєте, я їх тут піднімав, і відповідь вже є, ви можете ознайомитися в секретній частині. 

СЕМЕНЧЕНКО С.І.  Дякую. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Шановні колеги, і так, нам треба приймати якесь рішення. Пан Мамчур вносить…

МАМЧУР Ю.В. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Можна… Ну, я ж чую. Я ж ставлю, формулює ваше звернення. Ну, люди добрі, ну, я вже не знаю. 

Пан Мамчур поставив до нас питання про передачу питання в Генеральну прокуратуру по факту, там, я не знаю, Іван Юлійович, я не знаю, службова недбалість чи зрада, чи державна зрада, чи ще щось. 

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  ……… жалко. 

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні. Ми можем, да. Є інша пропозиція. Запросити все-таки представника департаменту озброєння. І хто там в Генштабі цим займається? 

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тоже озброєння. Двох представників двох підрозділів МО і штаба і послухати їх. Можливо, вони нам щось таке розкажуть, що ми заспокоємося і подамо когось… Да. І після цього приймем якесь процесуальне рішення. 

Хто за те, щоби підтримати пана Мамчура прошу голосувати. Хто –  "за"? Рішення не прийняте. 

Хто за те, щоби по цьому питанню запросити представника двох департаментів, департаменту озброєння і Генштаб і дати повний аналіз ситуації з приладами нічного бачення, прицілами, їх планом і кошторисом і всього іншого, прошу голосувати. Хто –  "за"? Рішення прийнято. 

Значить, Тетяна, оформіть це все. 

А вас, враховуючи, що ви очевидці, по своїм лініям дайте необхідні доручення. Павловському подзвоню. 

Пане Бесараб, Генштаб з вас. 

Колеги, маленьке технічне питання. Пан Ярош просить нас підтримати кандидатуру на консультанта позаштатного, підкреслюю, у нас просто по регламенту це голосується, пана Піскуна Романа Анатолійовича. Я прошу вас підтримати цю кандидатуру. Хто…

Це позаштатний, позаштатний, да, консультант комітету. Рішення прийнято. Ми оформимо його належним чином. 

Я попросив би вас як постачальника палива затриматись, пару хвилин погуляйте, вас запросять. Генералів, а потім цього… всіх бажаючих до мене. 

І, пане Семенченко і пан…  можна вас теж потім підійти на 5 хвилин. Тарасе! 
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